



ahhoz, hogy Ő, sirjának peremén föltartóztatva, a maga igazi műveltségét megjelentesse...

Embereknek igazi értékeket abba lehet költöztesíteni... Mindez a nagy halottak külső ténykedése volt, de a belső, a lelket alkotó, azt a szép nagy épületet szellemmel megtöltő munkája talán még fontosabb...

Mindezzel a nagy halottak külső ténykedése volt, de a belső, a lelket alkotó, azt a szép nagy épületet szellemmel megtöltő munkája talán még fontosabb...

De nem csak az iskola tucsuzik Tőle, amelyben magának emléket állított, hanem bucsuzik a magyar társadalom is, melynek tervényre vesére, éltető kovászává vált mindhalálg.

De nem csak az iskola tucsuzik Tőle, amelyben magának emléket állított, hanem bucsuzik a magyar társadalom is, melynek tervényre vesére, éltető kovászává vált mindhalálg.

sokszor mutatott irányt messze tekintő, önálló felfogással... A művészet műsora: A művészet műsora: 1. Kertész Bertalan...

Nagy szomorúság nehézedik ráunk, mindnyájunkra, de mégis a legnagyobb azokra, akik legközelebb álltak hozzája... Először a legkisebbekről kell beszélnünk.

Nagy halottunk, emléked élni fog a csehszlovák főkollégium falai között... Először a legkisebbekről kell beszélnünk.

Lelkészbeiktató ünnepség és művész-est.

Takács Károly helybeli református esperes nyugalomba vonulásával a püspökség Kovács Pál gheorgheni lelkészt nevezte ki a mercuria-ciuici református egyházközség élére... Az alkalom ünnepélyességét emeli Dr. Várhelyi János református püspök helyettesnek a városunkba való érkezése...

A lelkészbeiktató ünnepi főnyénekek emelésére a Református Nőszövetség október 13-án (vasárnap) este 9 órakor a Vigadó nagyszobájában művész-estet rendez, amelynek keretében beszédet mond Dr. Várhelyi János püspök helyettes...

Az estélyre, amelynek létrehozásán és értékes programjának kialakításán Dr. Balogh Lajosné a ref. Nőszövetség elnöke és Takács Lajos anyait fáradoztak, valamint a lelkészbeiktató ünnepélyre a rendezőség lapunk útján is tisztelettel meghívja a közönséget.

A művészet műsora: 1. Kertész Bertalan... 2. Kertész Bertalan... 3. Kertész Bertalan...

BEL- ÉS KÜLFÖLD.

Román belpolitika. Az uralkodó jelenleg a hadgyakorlatokon tartózkodik, amelynek befejezése után október hó 16 a körül tér vissza Sinaiba. Erre az időre várják a pártok a királyi kihallgatások megkezdését.

Az Olasz-Abesszin háború. A Népsszövetség közgyűlése október hó 11-én döntött az Olasz-Abesszin konfliktus ügyében. A tanács az Olaszország elleni szankciókat megszavazta.

Az olasz hadsereg az abesszin harcokra újabb nagy támadásokra készülnek. A feleletések szerint az Abesszin hadsereg részéről is nagy erőket csoportosítanak s így gyilkos ütközetek vannak küszöbön.

A görögök megszüntették a köztársasági formát. A görög kormány kimondta a királyság visszaállítását.

ELVESZETT folyó évi szeptember hó 11-én Peiru R res varuállomáson 2 darab fenyőfésű hadi-rekviált igazolvány...

Aki a követ kihordani nem akarja, minden fél ölert hat ezüst forintot köteles fizetni s a nyíl részét is elvezeti arra az esztendőre.

A gyalogszerekek pedig, a nem teljesített napért, — egy ezüst forintot fizetnek.

A kiszabott büntetéseket a „bírák azonnal magok hatalmukból effeqvalják, hogy ezt (t. i. az ut javítási munkát) a maga rendes úttján — akadály nélkül — megtenni lehessen, — meghatározatott...”

A fentiekben ismertetett körülmények intézkedések folytán, a becsületes és szorgalmas munka árán, ma Taploca községnek egyik legjobb útja a Rét-útja, melynek forgalma — úgy télen, mint különösen nyáron — óriási.

(Folyt. köv.)

Gyöngyszemek id. Pál Gábor életéből.

Nagyon szeretném, ha valaha csak egy órán át is — tanított volna.

De nem tanított, mert engem néhai Jakab Antal vezetett végig a számtanból.

Annál inkább örvendezek annak a pár gyöngyszemnek, ami számomra csúcs diákemlékeim közül Róla — megmaradt...

Hárisnyás góbécika voltam akkor, a fölciki fajtából. Több butácska, de minden új dologra kerek szemmel figyelő. Nálvan egyszerűen éppen azért minden szivacsnál jobb felszívó képességű.

Mai gyönyörű udvarának és kertjének fái — akkor jóval kisebbek voltak, de nekem ott meseország látszott... És mindig valami szent félelemmel néstem kapujára, honnan Ő minden ésszel-tavazai reggelen patológus útmű léptekkel indult a klostrom felé, hogy mi, diákok is szépen szög sorban mentünk a reggeli szentmisére.

Mindig az utolsó padon mögött állt. Szégyenes alakjában, kemény és határozott vonásain mindig úgy áradt meg a gyermekszem, mint ha valami jószágos Góbiusz azt sugta volna: — Nézd meg jól és mintárd Ői...

Tanítványai mondták:

„Ha padra pontosan tanterembe lépett, sjtő-bevetés után megállt, szemben a kamasz vagy nagy bejuszú diákokkal, végig nézett rajtuk s aki nem volt rendben a dolgalval, azt a hideg kerde rézolt tekintetével... Pedig — figyelés árán — lehetetlen volt neki „borzolni“ — mindent úgy megrágot: a diák-népnek, mint székelety edesszaya a borsót — kicsi fiának.

De amikor magyarázott s kréta kréta után p-ttozott és porzott azót a táblán g-oron mozgó kezében, miálatt alakja is a művészi előadó minden fix-áját megjátározta — egyszer csak, váratlanul, hátrafordult s a mindig uylására hajló, rézengus diáknépet így rettentette figyelemre szakadásig:

— Maga — ott... nem figyel!

S a figyelmeletlensre rámutató új — sohasem tévedett...

Pista bácsi, az öreg „bedelus“ („bidellus“-ból csúszó székely szcs) csendes magvetéssel tekintett minden kamaszodó diákra, vezont atyal jóakarattal, sőt bizonyos, kemény — turáni ábránatához mért gyöngéd-séggel minden éyármoltulán fiktára (első osztályos diák) — és nagy-nagy respektussal a nyolcosokra. (Mert kilátás volt pangóra s érrettségi szivarra).

Milyen meghajlva köszöntött aronban minden tanárembert, sőt a peptanokroknak a „dcirtásakk“-et is eldörmögte me-dvohangján.

Honnan, amikor Pál Gábor tanár ural került szembe, biztosan a honnyák-hadjáratból vett valami tábornok emléket: frontba álló, széles kalapjához emelte kemény bütykös kezét s alázatosan autogtala — Konit csókolom, Tektintetes Tanár ur!

Amy főpörefektus utóbb így „igzodott“: — Kezeit csókolom, Necesságos Igazgató ur!...

Nem emlékszem, hogy lett volna tanárunk R jta kívül, akinek valami „magunk között való“ mellek-névvvel ne kedveskedtünk volna...

Soha, egyetlen diáktól se hallottam, hogy Róla másképben szólott volna, mint csak így: „Pál Gábor tanár ur“...

Hita mögött se mertük, de nem is akartuk — a Neki tartozó tiszteltet megtagadni.

Mikor harminc éves tanári jubikumát ünnepelte, az alba-lu-ieli pöpnövendékek — volt tanítványaival együtt — így köszöntötték táviraiban:

Hogy auri sok X-tó, Miket a tántára vetett, A kegyes Eg Önek Hírnat már vissza fizetett — Örvendeznek a székelety kirpapok.

Évek múlva is meleg örömet sugárzó tekintettel emlegette ezt a táviratot. Ezezn lehetett, hogy mindent csak az ifjúág hűségéért s a nagy X: sz Örökkévalóság gondolatáért tett.

„Moet már nincs N-ki sem kicsi, sem nagy X: lassa meg Istent, amint van... és fizessen meg a nagy Ur sa Atya minden patológus útműben bemutatott, levezetett és diadalmas örömmel megoldott X-et... Neki az Örökkévalóságban!

„Székely Öregdiák Testvéreim! Kérlek Mindnyájaitokat, hogy velem együtt így imádkozzatok Éretek és mindnyájan sördegettétek össze a Róla s Tőle órázt gyöngyszemeket szívetekben, írrogasátok szépen, cí-ma nélkül össze s küldjétek Pap János mercuria-ciuici igazgató ur kezébe, hogy „temmi szokból el ne vesszen, hanem a jövőendő ifjúság számára is — élete l gyér.

1935 október havában. Biró Ferenc, plébános.







— Ujabb irredenta zsoldos. Kiss Béla mardasi lakos házában a cserdör valami régi szőnyegdarabot talált, amelyre az öreg Ferenc József képe volt ráhímézve, a szokásos vásári modellek szerint. Feljelentést tett ellene, amiből természetesen sok kellemtelenség származik szegény embernek, amíg a komoly hatóságok előtt tisztázódni fog az ügy állatlansága.

— A pénzügyigazgatóság szeszosztályának érthetetlen rendelkezése. Városunk összes italmérséssel rendelkező egyénelt maga elé idénte a pénzügyigazgatóság szeszosztály-vezetője. Tudomásukra hozta, hogy a jövőben kötelesek 5000 Lej értékű monopolszeszt és pálinkát állandóan raktáron tartani. M'képzhetető mit jelent ez a mostani nyomorúságos világban. Honnan szedik az ehhez szükséges pénzt elő és kinek adják el a nagymennyiségű szeszt és pálinkát? A rendelkezés egyáltalán nem alkalmas az amúgy is óriási mértékben elharapódzó káros alkoholfogyasztás szükségzerű gátlására.

— Hirdetmény. Múltán a kereskedelmi cég-lajstrom létesítéséről alkotott törvény rendelkezései értelmében, minden kereskedő, kereskedelmi társaság és csak főúrral, tevékenységük megkezdése előtt kötelesek cégüket a működőhely helyükre néve illetékes kereskedelmi kamara céghivatalánál bejegyeztetni; továbbá ott való feljegyzés végett bejelenteni az összes céget érdeklő változásokat, mint cégszűveg, — üzletkötő — székhely, mégha csak más uccára soroltkosik is, — változás, különféle ügyletkötésre vonatkozó meghatalmazások engedélyezése, stb., a tg.-muresi kereskedelmi és iparkamara ezúton utolsó alkalommal hívja fel minden érdekelteket, hogy legkésőbb tíz napon belül tegyenek eleget fenti kötelezettségüknek, mert különben a folyó hó 23-ika után kezdődő ellenőrzés alkalmával kihágást képező mulasztásban találtatnak 50000 Lejig terjedhető bírságnak teszik ki magukat. Vegül nyomatékosan felhívjuk a működőhelyeket megszüntetett cégek arra, hogy cégük törlését kérik, mert adjuk csak az esetben töröltetik.

— Olvasóink becses figyelmét e helyen is felhívjuk az országoszerterő lemerő HEINRICH FRANCK SÖHNE S. A. R., Bucuresti-Brasovi cég hirdetésére.

— Turistaság. Az E. K. E., vasárnap, folyó évi október hó 12-én egész nap a Sütában munkanapot rendel, a ház és környékének rendezésére.

— Az Erdélyi Gazda a szervezett erdélyi magyar gazdaságszolgálat egyetlen mezőgazdasági irányú szaklapja gazdag tartalommal jelent meg október 1-én. A lap ismereti a gyümölcsfák életkorát és termő éveinek számát fajtlanként. Tudományos alapon, népies modorban állandó ingyenes tanácsadója a gazdákönkönyv legszélesebb rétegeinek. A lap az Erdélyi Gazdasági Egyesület hivatalos lapja. Az E. G. E. tagdíja egy évre 500 lej, amelynek elegendő az egyesületet a lapot tagdíjilletmény fejében külön díj nélkül küldi. Az előfizetési díj is csupán 80 lej azok részére, kik nem tagjai az egyesületnek. Erdélyi magyar gazdának érdeke és kötelessége az E. G. E. tagjai sorába lépni és Románia legjobb gazdasági szaklapját olvasni. Mutatványzimat díjtalanul küld az E. G. E. C. u. j., Strada Andrei Muresan 10.

— Autótulajdonosok figyelmebe. A pénzügyminiszter 200131—2 X. 1935. számú rendelete alapján, a pénzügyigazgatóság közli az összes autótulajdonosokkal, hogy amennyiben az októberi negyedre esedékes adóhátralékokat folyó évi november hó 1-ig megfizetik sem büntetést sem u. n. majorálást nem szed a pénzügyigazgatóság az esedékes összegek után.

— Iskola-kellemetlenkedések. Carta közösségben a róm. kath. egyházközség 1873 óta tarja fenn a katolikus iskoláját. Most a közigazgatási hatóságok lépéseket tettek az iskola épületnek azon címen való elvételére, hogy az a közösségnek képei tulajdonát.

Madaras közösségben az idén 40 új gyermeket írtak be a felekezeti iskola első osztályába. A közösségben működő állami iskola első osztályába egy jelentkező sem akadt. Erre az állami iskola igazgatója Oprea Leonin kérte, hogy adjanak át neki 25 gyermeket. Kívánságát nem teljesítették, mire ő egyszerűen áírta az iskolaájába a szója rája a büntetéseket azokra a gyermekekre, akik áírása dacára is a felekezeti iskolát látogatják tovább.

P. aszt. de jos közösségben új állami iskolát építenek. Mindenké köteles 150 lej értékű közmunkával hozzájárulni az iskola építéséhez. Aki ezt nem teljesíti azonnal foglalnak és úgy kényszerítik a közmunka teljesítésére.

— Megjelent Halasz Sandor könyve Abessziniáról. Abesszini a világpolitika útkösző pontjába került. Halasz Sandorok a könyvnyomtatásban most jelent meg egy egyszerű munkája, amely 250 oldalon világítja meg Abessziniá népeit, szokásait, valamint az egész országunk világbonnyodalmához vezető helyzetét. A könyvet el kell olvasni mindenkinek, aki tájékozódni akar az O. aszt. — Ab. aszt. viaszly okairól. A könyv ára 15 Lej és az kapható minden könyvkereskedésben.

— Őzsi nagyvásár Targu-Seouesen. Targu-Seouesen október 26-27-én tartják az állatvásárokat, október 28-án és 29-én a kirakodóvásárt.

— E. K. E. Tea est. Október hó 26-án szombat este rendezik szokásos őzsi tea-estjét az Erdélyi Kárpát Egyesület csikaségi osztálya, az Európa étteremben. Az est jövedelmét a sutal ház és ugrósácc fejlesztésére fordítják, amiért is a turista- és i. kedvelő közönséget meghívja a rendezőség.

— Zacharin árusítása miatt elítélték. Sandor Mihályné ciucani lakost, mert zacharint árusított 21 napi elzárásra ítélték.

— Ügyességi hírek. A dítraul közbirtokosság fejelentést adott be Csiki József tagja ellen 28 ezer lej elikkasztása miatt.

— Szobeni András és Biró György tomesli lakosokat, mert Balogh Ferenc tomesli gsdát suyoan megverték, áadták az ügyességnek.

— Kecskés György ciucani lakost lopás miatt tartóztatták le.

— Ujabb rendelet arról, hogy az iparos szerszámait nem lehet adóban lefogja ni. A pénzügyminiszter 60533—1935 szám alatti rendeletet adott ki, amelyben szigorúan megiltija, hogy az iparosok szerszámait adóban lefogalhasák. A miniszter kéri a közönséget, hogy tegyen panaszt azon községek ellen, akik rendeletét áthágyják és az ügyességel tegyenek jelentést hivatalos hatalommal való visszaélés vétsége miatt.

— Tabla ítélet. Ambrus László és György János legények a múlt évben összerakáltak egy májusfa fölött. A veszekedés vége gyilkosság lett. Ambrus agyonszurta György Jánost. A törvényszék Ambrust két évre ítélte. A tabla mult heten tárgyalta a felebrzés folytán elébe került ügyet és jóváhagyta a törvényszék ítéletét.

— Nagy erdőtüz. A Dítrau, Nagyréz nevű erdőrészen megryult és elégett Zuczer és Steines faluzomének 5000 m<sup>2</sup> fája. A kár biztosítás révén megtérül.

— Köszönetnyilvánítás. Alulírottak ezúton mondunk köszönetet mindazon jó barátainknak, ismerősöknek, akik drága jó férjem illetve édesapánk elhalálásaival ért nagy fájdalmunkban részvételükkel megkerestek és velünk együtt éretek.

Özv. Csizser Imréné és családja.

— Agyonütötte a fa. Johan Mihai Jitaru Hangu községbeli (Neamtu megye) munkás, az Ofa Tulghes, B-rszán-patakjában levő facsirtatójánál volt alkalmazva. Október 8-án a fa agyonütötte.

— Köszönetnyilvánítás. A székely főváros róm. kath. tanítóképzőjének és gimnáziumának tanárai, ld. Pál Gábor temetése alkalmából, koszoru megváltás címén 500 lejt adtak a helybeli szorgalmas, szegény diákok jutalmazására. Az intézet igazgatósága az adományóri hálas köszönetét fejezi ki.

**A tg.-muresi, marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara közleményei.**

1671. sz. Norvég konzulátus létesült Clujon, a Vacaracu ucca 5. szám alatt.

1737. sz. A munkügyi miniszter 65197—1935. sz. iratában arról értesít, hogy bizonyos személyek megjelennek a kereskedelmi és iparvállalatoknál, mint ezen miniszterium inspektorai, törvényellenességek kivizsgálása végett és pénzt kérnek, mely esetben nem vesznek fel jegyzőkönyvet.

Felhívjuk a kereskedelmi és iparvállalatokat, hogy minden ilyen esetben kérjék a megjelent személyektől az igazoló iratokat és amennyiben azok ilyen felmutatni nem tudnak, azonnal jelenteni kell a rendőrségnek; továbbá pedig, ha az igazoló irat gyarus, feljegyzendő az irat száma és a kibocsátó hatóság neve, az érvényesség utólagos megállapítása végett.

1618. sz. Az október 29-ig tartó Iasi-i kiállításra való részvételre vonatkozó tudnivalók, felvilágosítások a targu-muresi Iparkamaránál is megszereshetők a hivatalos órák alatt.

**NYILTTÉR. \*)**

Valasz Cseh Zigmund urnak.

Állításainkat tovább is fenntartjuk. Azután a hang után ítéve, amellyel Cseh Zsigmond n. nyilttér, ha addig nem is hittük volna. Most meggyőződésünk, hogy igenis elmondta kijelentéget, amelyeket fultanak hoztak tudomásunkra.

Egyébként mi foglalkozásában bántani nem akartuk Cseh Zsigmond urat. Biztosítási ügyeknek neveztek, mert úgy tudtuk, hogy a Minerva biztosítási intézet képviselőjében a megyében biztosítókot köti. Csinálja ezen ügylettel akármilyen olmekek-l vagy rangokkal, csak azt mondhatjuk, hogy a mi legutolsó „ragólegényeink” vagy életüket a nyomatott betű közelében töltö „sepregetőink” is más hangját tá álltak volna meg a válaszádnak, mint ahogy azt Cseh Zsigmond biztosítási felügyelő vagy vezérigazgató ur tette. — Ötze meg Isten a m. békéhez, esendességhez, szeretethez és egymás megbecsüléséhez szokó t esórványunkat attól a kötekedő szellemtől, amely Cseh Zsigmond ur nyilttérben megosendul Me-urea Ciuc, 1935 október hó 10-én.

Cseh István. Gyönös Gyula

\*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szark. és Kiadó.

**ÉRTESÍTÉS!**

Csikszeredán, a Bratianu-u. 25. sz. alatt UJ SZÜCS-ÜZLET NYILT,

hol a szücs szakmába vágó minden-nemü munkák garancia mellett, szakszerű kivitelben készülnek. s-3

E.L.V.: Versenyképes áron, pontos kiszolgálásban részesíteni a t. közönséget.

**TEJ és TEJFEL kapható**

özv. Korosztos Artalanál, M-rcurea-Cuc.

Egy osinos butorosott szoba a róm. kath. főzlm-násium közelében kiadó. Cim a Hladóban 1-2

Jól főző, komoly mindenes, három személyes háztartásba felvételik. É-deklódnál D. utcán trafikban Mercurea Ciuc. 1-2

Sok Tizezer megelégedett vevő bizonyítja, hogy a **„ZEPHIR”** kályha az összes kályhák között a **LEGJOBB** 10 kilogramm fával fűt egy szobát 24 órán át Gyártja: Szántó D. és Fia, Oradea. Kapható mindenütt. Kérjen díjtalan árjegyzéket. Képviselet: Dóczy János, vaskereskedelem, M.-Ciuc.

Administrația Financiară de incasari și plăți Ciuc. Nr. — din 10 Octomvrie 1935. Publicațiune. Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 25 Octomvrie 1935 ora 12, se va ține licitație publică cu oferte închise, în localul Percepției Gheorgheni, pentru vânzarea materialului lemnoș, compus din 11511 tuc. arbori (brad) eserți molid, cu un volum de cca 6100 m. c., în hotarul Pârăul Zugo, proprietatea Composesoratului Gheorgheni. Persoanele cari vor lua parte la licitație, vor depune pe anga oferta și garanția provizorie în suma de Lei 48800, adeca 10% din prețul de strigare. În ca: u' când la aceasta licitație nu se vor prezenta concurenți, licitația se va arăna pentru alta data când se va arunta la timp. p. Administrator Financiar, E. BARTHA.

**ÉRTESÍTÉS.** A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy a Dr. Grünöbodegájában állandó kenyér és péksütemény lerakatot létesítettem. **Egész napon át kapható:** Vajas kenyér, Könény s k ft., Császár-zsemie, Franzöle, Lexp-rc, Fehér kenyér, Barna kenyér. **Megrendelésre:** Zsurvekni, Szerdvics-zsemie, Barches. Minden szombaton vajss kalacs. Tisztelettel: **„ENGELLEITER” SÜTÖDE.**

**Elköltözés miatt** raktáramon levő rádiókat, alkatereszeket, radio lampakat, villany arukat, butorokat, stb., beszerzési áron alol kiarsuitom. 2-2 **Fischer Sándor, Mercurea-Ciuc.**

**A közönséghez!** Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség tudomására, hogy október 1-től kezdve tűzifájukat önkénti egységes áron: **ÖTVEN LEJÉRT** aprítjuk fel. Ezen egységes megállapodásra a gépi-üzemi anyagok drágasága késztetett. Tisztelettel **A favágó géptulajdonosok.**